Ponavljanje za pisanu provjeru znanja
Teorija:
1. Što je brojevni sustav? Osnovna podjela (2)!

2. Kakvi su pozicijski brojevni sustavi? Koje poznaješ (4)?

3. Što je baza brojevnog sustava? Kolika je baza za sustave iz prethodnog pitanja?

4. Što je bit, byte, bistabil, registar, riječ?

5. Koje su veće jedinice od bajta te koliko svaka od njih ima bajtova?

6. Što je kodiranje, kod, ASCII kod?

7. Koliko bitova koristi navedeni kod te koliko različitih znakova je moguće prikazati:

a) ASCII,
b) prošireni ASCII,
c) Unicode.
8. Što su logički sklopovi? Koji su osnovni?

9. Opiši logički sklop I (def, simbol, tabl. istine) te objasni kako je nastao sklop NI.

10. Opiši logički sklop ILI (def, simbol, tabl. istine) te objasni kako je nastao sklop NILI.
Brojevni sustavi

1. Odredi bazu, brojevno mjesto, težinu i mjesnu vrijednost podcrtane znamenke, te vrijednost broja:

a) 3456(10),
b) 110101(2),
c) 2C5(16) 
d) 613(8) 
2. Pretvori iz jednog brojevnog sustava u drugi:
a) 135(10) = ____________ (2)
b) 10110110(2) = ____________ (10)
c) 412 (8) = ____________ (10)
d) 315(10) = ____________ (8)
e) 27F(16) = ____________ (10)
f) 214(8) = ____________ (2)
g) 1101011110(2) = ____________ (16)
h) 1000(10) = ____________ (16) 

i) 10101011(2) = ____________ (8) 

j) 3BC2(16) = ____________ (8)
3. Izračunaj:
a) 1011011+10010=

b) 11000101-110111=

c) 100111·1011=
d) 11011+101·100-10110=

e) 1101011(2) - 3D(16) + 105(8) =

f) 10(2) · 21(8) · 1A(16) =
4. Prikaži u 16-bitnom registru cijele brojeve:
a) 578
b)  -222

5. Koji cijeli brojevi su pohranjeni u 8-bitnom registru:

a) 11001011

b)  00101101

Logički sklopovi

6. Nacrtaj logički sklop te izradi tablicu istine:
a) 
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7. Koja je logička jednadžba sklopa na slici:
[image: image4.png]19. Koja je pojednostavijena logitka jednadzba sklopa na prikazanoj slici?
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Rješenja zadataka:

1.

	
	3456(10)
	110101(2) 
	2C5(16)
	613(8)

	baza
	10
	2
	16
	8

	broj. mjesto
	nulto
	treće
	prvo
	drugo

	težina
	100=1
	23=8
	161=16
	82=64

	mjesna vrij.
	6(1=6
	0(8=0
	12(16=192
	6(64=384

	vrijednost broja
	3456
	53
	709
	395


2. Pretvori iz jednog brojevnog sustava u drugi:
a) 135(10) = 10000111 (2)
b) 10110110(2) = 182 (10)
c) 412 (8) = 266 (10)
d) 315(10) = 473 (8)
e) 27F(16) = 639 (10)
f) 214(8) = 10001100 (2)
g) 1101011110(2) = 35E (16)
h) 1000(10) = 3E8 (16) 

i) 10101011(2) = 253 (8) 

j) 3BC2(16) = 35702 (8)
3. Izračunaj:

a) 1011011+10010 = 1101101
b) 11000101-110111 = 10001110
c) 100111·1011 = 110101101
d) 11011+101·100-10110 = 11001
e) 1101011(2) - 3D(16) + 105(8) = 1110011(2) = 163(8) = 73(16) 
f) 10(2) · 21(8) · 1A(16) = 1101110100(2) = 1564(8) = 374(16) 
4. Prikaži u 16-bitnom registru cijele brojeve:

a) 0000001001000010
b)  1111111100100010
5. Koji cijeli brojevi su pohranjeni u 8-bitnom registru:

a) -53(10) 

b)  45(10) 
6. Nacrtaj logički sklop te izradi tablicu istine:
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